
БИЛТЕН

ЦЕЛ 

НАЦИОНАЛНИ LIVING LABS

број 1- март 2023

Целта на организираните Living Labs беше: 

(a) да обезбедат повратна информација до конзорциумот на проектот DigiRUR за планираните
активности и 
(b) засегнатите страни да се поврзат со целта на проектот и неговите очекувани резултати. 

Националните Living Labs се одвиваа во онлајн или комбиниран формат. Самитот на засегнати страни
имаше за цел да ги собере сите засегнати страни, со цел да се презентираат резултатите и да се
нагласи трансферот на искуство и европската додадена вредност.

Да се поттикне младинското
рурално претприемништво преку
обезбедување на комплетен пакет
од теоретски и практични знаења

и вештини потребни за
започнување бизнис во руралните

средини.

БИДЕТЕ УСПЕШНИ ВО ДИГИТАЛНАТА ЕРА ВО РУРАЛНИТЕ СРЕДИНИ
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Living Labs се одржаа во сите партнерски земји. Фасилитаторите го презентираа
проектот, партнерите и посакуваните резултати. За време на лабораториите,

фасилитаторите и учесниците имаа дискусија за локалното претприемништво и
мапирање на пречките за младинското претприемништво во руралните области.

https://digirur.eu/
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CARDET - КИПАР

  

На 8-ми јуни, Cardet организираше
Национална Living Lab во Никозија.

 
За време на Living Lab, учесниците се

запознаа и координаторот на проектот го
презентираше проектот и посакуваните

резултати.
 

На работилницата се зборуваше за локалното
претприемништво и мапирање на пречките

на младинското претприемништво во
руралните средини, за време на истата

учесниците го истакнаа следново: потенцираа
на тешкотии во поврзувањето со градот,
ограничени работни места достапни во

руралните области, ја изразија потребата од
изградба на мрежа за локални претприемачи,

итн.

UNIVERSITAT INTERNACIONAL DE
CATALUNYA - ШПАНИЈА

Семејството, политиката и услугите – ги
обесхрабруваат младите да станат

претприемачи
Нагласија дека не е возможно да научите
да станете претприемач во училницата

Учењето маркетинг и рекламирање е исто
толку важно колку и самата идеја

Успешните приказни и запознавањето со
успешни претприемачи би можеле да ја

зголемат мотивацијата
На младите луѓе им требаат неколку

примери на претприемачи кои излегуваат
од истата област

Да се биде во контакт со други
претприемачи може да им помогне
Учесниците ја изразија потребата од

градење сојузи меѓу општините

Во рамките на Living Lab во Шпанија
организирана од UIC, учесниците споделија

неколлку пречки во руралните области:
 

 



LAG - БУГАРИЈА
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На Living Lab која беше организирана во Северна
Македонија присуствуваа вкупно 9 претставници

од 3 општини од целниот регион, младински
претставници и членови 

на невладини организации.
 

За време на настанот беше отворена дискусија во
која беа споделени ресурси од публикации на

Националниот младински совет на Македонија за
младинските перцепции за претприемништвото,

а учесниците споделија вредни мислења на
темата претприемништво во руралните средини.

 
Настанот беше успешно спроведен, а како

резултат на тоа беше потпишан меморандум за
соработка од страна на дел од засегнатите страни.

IECE -  СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА

Помалку можности за формално и неформално
образование: недостигаат специјализирани
училишта и универзитети, како и невладини

организации кои работат со млади луѓе;
  Вработување: малку работни места и висока стапка

на невработеност кај младите;
  Слободно време: малку или никакви културни
настани и локации како што се театар, кино и

концерти.
  Транспорт и мобилност: јавниот транспорт не е

добро развиен;
  Недостаток на информации за иницијативи,

кампањи и можности за младите луѓе;
Инфраструктурни проблеми: пристап до нови

технологии, на некои често им недостасува интернет
конекција во селата.

За време на Living Lab која беше организирана од LAG,
учесниците ги споменаа неколку пречки на руралните

средини:
 



VIRTUAL CAMPUS - ПОРТУГАЛИЈА
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ITTI - БУГАРИЈА

На 09 јуни 2022 година, ITTI ги
организираше Living Labs во Бугарија.

 
За време на лабораториите, тие ја

презентираа главната тема на
проектот: „Можности за развој на

претприемништвото кај младите во
руралните средини“ и ја презентираа
можноста да се приклучат на панелот

за екосистем за рурално
претприемништво и да го потпишат

Меморандумот за соработка.

Португалските Living Labs беа
поделени на три различни настани,
кои се одржуваа на неколку дена и

опфаќаа вкупно 9 учесници.
 

Сите настани се одржаа онлајн, а на
нив присуствуваа претставници на

различни актери и релевантни
субјекти: младински организации,

училишта за стручно образование и
обука и регионални субјекти

поврзани со руралниот и
земјоделскиот развој.



CREATHIDEV AND
GURUSERVICES.BIZ - ГРЦИЈА

БИДЕТЕ УСПЕШНИ ВО ДИГИТАЛНАТА
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Living Labs  во Грција се одржаа на 9
август 2022 година со градоначалниците

од Античка Олимпија и Пиргос.
 

Грчкиот REEP е основан во регионот на
Пелопонез, со учество на префектурата

и директоратите за развој на
земјоделството. На 23/11/2022 DigiRUR

претставници од CRETHIDEV и
Guruservices беа поканети и учествуваа
на онлајн состанокот на директорите за

земјоделски раст на 3 регионални
единици NUTS ниво 3 од регионот на

Пелопонез и разговараа за деталите за
спроведувањето на активностите на

REEP вклучително и изборот на учесници
од регионот за обука на пилоти, како и

идна имплементација на DigiRUR OER на
грчки јазик за поголеми групи на млади

луѓе од регионот.


